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VERBALE N.2 CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE (CPP) 

 

Il giorno 12/12/2024, alle ore 20:45, si è riunito nei locali della parrocchia il CPP.  
 
Presenti: fr. Juliano, fr. William, sr. Reetha Puthiaveettil, Elisabetta Ceci, Carlo Messina, Sara Bertini, Luca 
Catena, Liliana Giambarresi, Massimiliano Mosca, Miriam Accattatis, Anna Barile, Pasquale Bruno, 
Giuseppina Canarezza, Edvige Eusepi, Damiano Iovine, Camilla Prosperini, Cristiana Tenedini. 
Assenti: Giovanni Amici, Samuela Santificetur e Amato Vitale (non giustificato). 
 
Presidente: fra Juliano 
Segretaria: Elisabetta Ceci 
 
Si apre il consiglio con la lettura della preghiera del giubileo. 
 
 

 Il Parroco, fra Juliano, legge la missiva scritta da Papa Francesco «alle famiglie e alle comunità 
parrocchiali e religiose di Roma», in occasione del giubileo degli adolescenti (25 - 27 aprile 2025) e 
dei giovani (28 luglio - 3 agosto 2025). Di seguito il testo, che sarà letto nelle parrocchie domenica 
15 dicembre, III di Avvento. 

 
Carissimi, 
Il Giubileo del 2025 si sta rapidamente avvicinando e la nostra Diocesi si prepara al grande evento. L’Anno Santo vedrà 
la presenza in Roma di tanti pellegrini provenienti da ogni parte della terra. Tra i grandi eventi del Giubileo, voglio 
richiamare alla vostra attenzione il Giubileo degli Adolescenti, che si svolgerà il 25-27 aprile 2025, e il Giubileo dei 
Giovani, che si svolgerà dal 28 luglio al 3 agosto 2025. 
Si tratta di un appuntamento atteso e desiderato da tantissimi giovani di tutti i Paesi del mondo. L’incontro che avrò 
con loro sarà un segno di grande speranza per tutti. I giovani portano nel cuore la ricchezza di fede delle loro Chiese e 
comunità, e l’impegno per edificare un mondo di pace e di solidarietà. 
Mi rivolgo a voi carissime famiglie, comunità parrocchiali e religiose di Roma per invitarvi ad aprire le vostre case 
all’accoglienza di questi giovani, offrendo loro un segno di amicizia e di partecipazione alla loro gioia. 

 
 Si procede la riunione con la lettura, da parte del parroco, e l’approvazione del verbale del CPP 

precedente. Ci si sofferma poi su alcuni punti importanti: 
 
-Incontro con le coppie di sposi, del 29 novembre. Esperienza bellissima per tutte le coppie 
partecipanti. Si solleva la questione dell’invito esclusivo per le coppie sposate in chiesa. Il parroco ci 
ricorda due punti importanti: il sacramento del matrimonio non può essere paragonato ad altri tipi 
di unioni (civili etc.) e che ci saranno incontri anche per coppie non sposate in chiesa. Ricorda che il 
29 gennaio parte il corso per i fidanzati. 

 
-Presepe vivente del prossimo 14 dicembre: ricorda che sarà a cura del Comitato Feste 
-Ribadisce inoltre che la nostra parrocchia si renderà disponibile all’accoglienza e ospitalità durante 
il giubileo degli adolescenti  
-Raccolta dei viveri: quest’anno scarseggiano i pacchi portati dai fedeli, c’è bisogno di più cose per 
donare pacchi alle famiglie in questo periodo di Natale. 



-Il mese scorso si è tenuta anche la veglia dei martiri, la cui partecipazione dei nostri giovani è stata 
molto apprezzata da tutti 
-Si decide di cambiare le date degli incontri del CPP: si passa dal venerdì al giovedì e le prossime 
date saranno 27/2; 3/4; 19/6 
- Il parroco termina la lettura ripetendo al CPP che se ci sono urgenze lo convocherà ma che per 
agevolare i lavori e la comunicazione, si formeranno delle commissioni, divise per aree tematiche 
(liturgica, catechetica, gruppi parrocchiali etc.).  

 
 Si prosegue l’incontro con la consegna del foglio con tutti gli impegni della prefettura (in rosso sono 

segnati gli eventi per tutti). 
 

 

CALENDARIO SETTORE EST / Prefettura XVI Anno 2024-25 

DICEMBRE 

- Mercoledi 18 ore 20.45: incontro giovani & giovanissimi 

a NS del Suffragio e sant’Agostino 

- Giovedì 19 ore 10: incontro di prefettura a S. Tommaso 

GENNAIO 

- Giovedì 9: giornata di fraternità di settore 

- Giovedì 16 ore 20.30: prefettura con le commissioni a NS 

del Suffragio e sant’Agostino 

- Lunedì 20 ore 20.30: Veglia Ecumenica di prefettura a 

Dio Padre Misericordioso 

- Mercoledì 22 ore 20.45: incontro giovani & giovanissimi 

a San Francesco di Sales 

FEBBRAIO 

- lunedì 3: consiglio dei prefetti 

- Giovedì 6 ore 10: incontro di settore 

- Giovedì 13 ore 10: incontro di prefettura a NS di 

Czestochowa 

- Mercoledì 19 ore 20.30: incontro giovani & giovanissimi 

a Regina Mundi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MARZO 

Giovedì 6: Penitenziale per i sacerdoti, Basilica 

Lateranense 

Venerdì 7 ore 20.30: Via Crucis di prefettura da 

parrocchia da san Cirillo a san Vincenzo 

Venerdì 28 ore 20.30 Penitenziale giubilare presieduta 

dal vescovo a San Bonaventura 

APRILE 

Sabato 5 e domenica 6: ritiro dei giovani di prefettura 

Giovedì 10 ore 20.30: incontro di prefettura con le 

consulte a Dio Padre misericordioso 

Giovedì 17 pranzo sacerdotale per il giovedì santo 

all’Ascensione di NSGC 

MAGGIO 

Lunedì 5 consiglio dei prefetti 

Martedì 6 assemblea di settore 

Giovedì 15 ore 10: incontro di prefettura S. Cirillo 

Venerdì 23 ore 19: Cresime Adulti alla parrocchia di SM 

Regina Mundi 

GIUGNO 

Lunedì 2 e Martedì 3 consiglio dei prefetti 

Giovedì 12ore 20.30: incontro di prefettura con consulte a 

san Vincenzo 

Sabato 14 preghiera e serata dei giovani & giovanissimi 

all’Ascensione 

 
 
 
 
 
 



 
 P. Juliano condivide l’idea di fare un omaggio a p. Lucio Maria Zappatore: gli verrà dedicato il Teatro 

con un Evento/Concerto l’11 maggio 2025. Si creerà una commissione per organizzarlo. 
 

 Questione economica. Il parroco ci avvisa che è stata messa una scatolina a protezione del 
termostato, per prevenire le alte bollette dovute al riscaldamento. 
-E’ stata inviata la lettera di Natale alle famiglie, e alcune stanno rientrando con le offerte.  Si 
ricordano tutti quei parrocchiani che sostengono con le offerte mensilmente la parrocchia e viene 
fuori l’idea di ringraziarli personalmente con una lettera per Natale. 
-Urgenze da sanare: sedie e spazio del battistero e campetti.  Si parla di mettere in sicurezza il 
parchetto e il cortile con delle telecamere (dopo l’episodio della statua della Madonna rubata e 
ritrovata in seguito). 
-Luca Catena propone una raccolta fondi sui Social. 

 
 Si è parlato poi della collaborazione con dei sacerdoti esterni, in particolare due che vengono a 

darci una mano dal Collegio San Giovanni Nepomuceno (Repubblica Ceca). 
Inoltre è stato trovato un sacerdote per gli incontri dei neocatecumenali il sabato (si alternerà con i 
nostri sacerdoti, oberati d’impegni e incontri e rimasti in due). Si è ribadito anche che durante i 
periodi forti dell’anno liturgico (Natale, Pasqua) dovranno partecipare alle SS. Messe comunitarie. 
 

 Fra Juliano ci racconta che in quest’anno, delegando molto ai laici e ai gruppi, la gestione è stata 
molto meno stressante dello scorso anno. 
 

 Viene fatta la proposta di portare a tre le SS. Messe della domenica, non più quattro, levando 
quella delle 11:30 e lasciando 8:30-10:00-18:00. Essendo il consiglio pastorale di opinioni diverse, si 
è messo ai voti. Ecco l’esito. 
11 a favore 
1 contrario 
4 astenuti  

 
La S. Messa delle 11:30 non ci sarà più dalla fine di febbraio del 2025. 

 
 Proposta cineforum: alcuni parrocchiani anziani vorrebbero che si organizzassero dei pomeriggi in 

cui vedere film insieme e trascorrere del tempo in allegria e compagnia. 
 
VARIE ED EVENTUALI 
 

 Camilla Prosperini prende la parola per ricordare gli eventi dell‘Oratorio: 
-Benedizione dei Bambinelli 22/12/24 
-Festa della Riconoscenza 28/12/24 
- Centro Invernale (fine dicembre, primi di gennaio) 
-Tombolone con video delle visite ai presepi 5/01/2025 

 
 Interviene Damiano Iovine, responsabile del teatro, ricordandoci le date in cui il teatro sarà affittato 

18/12; 26/1;5 e 6/4 .  
 

 Cristiana Tenedini chiede che una settimana prima sia inviato l’ODG del CPP e che sia fatta una 
agenda parrocchiale condivisa, dove leggere gli impegni di tutti per tutto l’anno. 
 

 Pasquale Bruno, direttore della nostra Caritas prende la parola. Nel 2021 viene ricostituito il gruppo 
che da anni non era più presente in chiesa se non per la distribuzione di abiti e viveri. In quello 
stesso periodo entriamo nel sistema informatico della Caritas diocesana. Nel 2022, in sede di CPP 
(ex EPP) sono state fatte le nomine delle nuove cariche. Il Parroco presidente, coordinatore e 
volontari. Poiché le cariche vanno rinnovate o sostituite ogni tre anni ed erano prossime alla 
scadenza, viene fatta la votazione. Approvato lo statuto e confermate le cariche. 



 Prende la parola Carlo Messina chiedendo se i giovani collaborano o no con la Caritas; suggerisce di 
portarli a fare esperienze con i poveri e i malati, affinché possano sperimentare la bellezza di 
aiutare e di uscire da loro stessi.  
Risponde Miriam del gruppo Scout dicendo che per loro poteva essere una bellissima ipotesi di 
servizio. 
 

 Damiano Iovine propone il rinnovo del repertorio dei canti in chiesa. 
 

 Cristiana Tenedini sostiene che il rinnovo del repertorio dei canti è già in corso e che dobbiamo 
sempre ricordarci di valorizzare chi viene a Messa. 
 

 P. Juliano ricorda che noi rappresentiamo la parrocchia, poiché membri scelti e la responsabilità più 
grande che abbiamo è la partecipazione. 
 

 Suor Reetha ci ricorda che il 9 febbraio 2025 è il Giubileo per i 200 anni dalla nascita della Beata 
Maria Teresa Scrilli, fondatrice dell’ordine. 
 

 
Alle 22.20 termina il CPP, con la preghiera. 


